



Lucian VASILE

UNIVERSITATEA „ALEXANDRU IOAN CUZA” SĂRBĂTOAREA JUBILEULUI 1860-2010

DOCTOR HONORIS CAUSA

**Michael Metzeltin,
Institutul de Romanistică al
Universității din Viena**

„Michael Metzeltin este o personalitate de prim rang în domeniul filologiei române, bucurându-se de o largă și unanimă apreciere în plan universal.

Membru al Academiei de Științe a Austriei, membru de onoare al Academiei Române, doctor honoris causa la numeroase universități din întreaga lume, profesorul Metzeltin este autorul unei opere științifice întinse și diverse, între care se remarcă vasta lucrare cu caracter enciclopedic, în mai multe volume, *Lexicon der romanischen Linguistik*.

Vorbind foarte bine, alături de toate celelalte limbi romanice, și limba română, Michael Metzeltin este, prin întreaga sa activitate, un asiduu și eficient propagator al studiului limbii și culturii române, conducând, în calitate de director, Institutul de Romanistică al Universității din Viena, poate cel mai important centru de romanistică din Europa”.

A primit titlul de Doctor Honoris Causa pe 8 aprilie 2010.

**Martin Andreas Nowak,
Universitatea Harvard, Cambridge,
Massachusetts (S.U.A.)**

„Martin Novak este cel mai potrivit om de știință din lume pentru a răspunde la întrebarea *Cum arată Viața în ecuații matematice?*

A început să răspundă la această întrebare la 24 de ani, când a primit titlul de doctor la Universitatea din Viena, cu o teză despre evoluția cooperării. Acum, este fondator și director al Programului de Dinamică Evolutivă, domeniu care studiază formulele matematice ce descriu elementele constitutive ale procesului evolutiv.

Printre descoperirile care i-au adus prestigiul internațional se numără o demonstrație realizată prin metode matematice a faptului că SIDA nu este provocată de HIV prin degradarea progresivă a sistemului imunitar, ci este un eveniment catastrofal, declanșat atunci când virusul HIV se diversifică în atât de multe tulpini diferite, încât sistemul imunitar este brusc copleșit. Studiul a fost realizat în timpul stagiului de cercetare desfășurat la Universitatea

Oxford, unde a condus grupul de cercetare în domeniul biologiei matematice, pentru a ocupa apoi poziția de profesor în același domeniu”.

A primit titlul de Doctor Honoris Causa pe 9 iunie 2010.

**Annamaria Silvana de Rosa,
Universitatea Sapienza din Italia**

„Annamaria de Rosa este profesor de atitudine și reprezentări sociale, comunicare și New Media, domenii în care a efectuat o susținută și apreciată activitate de cercetare. A elaborat mai mult de o sută de articole în reviste de specialitate și a susținut prelegeri la numeroase conferințe internaționale. Este, de asemenea, inițiatora Programului Doctoral European, având ca principal obiect de studiu reprezentările sociale și comunicarea, primul de acest gen prin care se acordă diplomă dublă recunoscută mutual de cele 16 universități europene partener”.

A primit titlul de Doctor Honoris Causa pe 23 septembrie 2010.

CORESPONDENȚĂ ASTRA

La Sf. Apostol Petru și Pavel,
29 Iunie 2010, Mexic D.F.

Stimată Doamna Președintă Areta Moșu

De Sfinții Apostoli Petru și Pavel Vă doresc toate darurile Sfântului duh Dumnezeu, spre slava Prea Sfintei Treimi în România și în românii Săi din toate marginile pământului, cu pace, dragoste, lumină, putere, bucurie și fericire.

Vă mulțumesc din suflet pentru alesele urări de Sfințele Paști și pentru valoroasele reviste trimise. Istoria pare că începe să-și pună strai noi. Am reușit, la imboldul D-lui Dr. Gabriel Cherebețiu, alt mare transilvan de pe aceste meleaguri și personalitate internațională a științei și sportului românesc, să scoatem câteva exemplare dintr-un volum de poezii al D-lui Vasile Lăpădat, frumoase prin forța idealului înalt, simplitatea, gingășia, seninătatea și credința puternică în Dumnezeu și neamul nostru românesc, ce izvorăsc din sufletul simplu și curat de țaran de pe valea

Tîrnavei. Pentru prietenii săi de aici e o bucurie deosebită să-l serbăm acum, la împlinirea a 84 de ani, în unire cu Doamna Ambasador Manuela Vulpe și membrii Ambasadei Române din Mexic, împreună cu românii care îl iubesc, apreciază și admiră pentru torța românismului purtată nestinsă pe meleagurile guadalupane peste jumătate de secol.

M-am bucurat nespun pentru privilegiul de a fi aflat în Domnia Voastră o mare româncă creștină cu o operă impresionantă dusă în cadrul Astei și sprijinul făgăduit în idealurile românimii. Din biblioteca D-lui Vasile primiți Vă rog și copia revistei **Destin** a românilor din Madrid, care sub G. Uscătescu, cu Mircea Eliade, Horia Vintilă printre alții, au ținut sus steagul lupului carpatin în vremurile grele de după război.

Vă mulțumesc pentru rîndurile reproduse în revistele trimise, Dl. Lăpădat s-a mai mîngîiat oleacă.

Vă doresc sănătate și putere multă pentru binele țării și creștinilor, îmbrățișîndu-Vă cu alese sărutări de mîini.

Ioan MALIȚA

Mult stimată Doamnă Președinte Areta Moșu,

Vă scriu numai câteva rînduri, din cauză că nu mă simt prea bine-scuzați! Dl Dr. Gabriel Cherebețiu și Dl. Prof. Malița au făcut acest efort pentru care le mulțumesc și aveți acest volum de poezii ca să-l judecați și Dvs.

Eu vă doresc, atât Dvs. cât și întregii familii, tot ce vă doriți în viață și României. A fost o plăcere să colaborez cu Dvs. pentru binele și propășirea României. Numai înainte și cu multă sănătate! Domnul să ne binecuvînteze. Sărutări de mîini și românească îmbrățișare în numele românilor, pe care i-am iubit pînă peste univers,

Vasile LĂPĂDAT MARCU

P. S. În 13.05.2010 am împlinit 84 de ani!

*

Conducerea Despărțămîntului Astra „Mihail Kogălniceanu” regretă nespun trecerea în neființă a apropiatului colaborator VASILE LĂPĂDAT MARCU (1926-2010).